«АЛГОРИТМ РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ ПО ФИЗИКЕ»

1. Внимательно прочитайте постановку задачи.
2. Установите о каком (их) физических явлениях идёт речь в задаче.

3. Вспомните основные количественные и качественные закономерности, объясняющие это (и) явление.
4. Определите, что вы хотите найти в задаче.

5. Установите, какие физические величины даны в задаче. Не забывайте и о табличных значениях.
6. Перевести, при необходимости, физические величины в системе СИ.

7. Определите, какие количественные зависимости следует использовать в решении. Для этого лучше всего определить количественную зависимость, в которую входит искомая физическая величина, а также данные физических величин по условию задачи.
8. Используйте преобразования в физических формулах, получите окончательную формулу расчета.
9. Выполните вычисления по полученной формуле.
10. Запишите ответ на задание.
Примечание: Иногда, для успешного решения задачи требуется выполнить чертёж. Помните о том, что правильный чертеж, помогает в решение задач, это 50% вашего успеха.

1. Аннотация: задача по предмету физика в 10 классе.
Методическая цель задания: ознакомить учащихся со способом расчета количества вещества.
Задание: Вычислите, сколько молекул серной кислоты 
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        Количество молекул в веществе вычислим по формуле:  
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         неизвестны. Найдём массу воды через объём и плотность. 
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      Вычислим:   
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Ответ:
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2. Аннотация: задача по предмету физика в 8 классе.
Методическая цель задания: ознакомить учащихся с прибором психрометр, а также со способом расчета влажности воздуха. 
Задание: С помощью лабораторного психрометра и психрометрической таблицы, найдите относительную влажность воздуха в классе. Сравните ее с нормами СанПиНа.
Дано:


Решение:
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     Для решения данной задачи воспользуемся психрометром: 
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Найдем показания сухого термометра  (200С) и влажного термометра (150С).

 


Определим разность в показаниях сухого и влажного термометров:
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    С помощью психрометрической таблицы (см. приложение), на пересечении соответствующих строк и столбца найдем показания относительной влажности воздуха:  
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    По нормам СанПиНа комфортной для людей считают относительную влажность воздуха 40%-60%. Следовательно, влажность воздуха нашего класса соответствует общепринятым нормам.












Ответ: 
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3. Аннотация: задача по предмету физика в 10 классе.
Методическая цель задания: решение типовой задачи на применение уравнения Клапейрона.
Задание: Определите объем газа при нормальных условиях, если газ той же массы, при температуре 
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Дано:

     СИ


Решение:
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Для решения воспользуемся уравнением Клапейрона, 
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поскольку в задаче речь идет об изменении макропараметров 
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без изменения массы газа.

[image: image27.wmf]кПа

P

320

2

=



[image: image28.wmf]Па

5

10

2

,

3

×


Выразим 
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 из уравнения Клапейрона:
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             Вычислим: 
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Ответ: 
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4. Аннотация: задача по предмету физика в 10 классе.
Методическая цель задания: применить закон Гей-Люссака при решении типовой задачи.
Задание: Чему равна температура газа в объеме 5л, имеет температуру 
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Дано:
    СИ


Решение:
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          В данной задаче переводить литры в м3 нет необходимости, так как
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     воспользуемся законом Гей-Люссака (давление постоянно).
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  выразим из этого выражения 
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     Вычислим:     
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Ответ:
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5. Аннотация: задача по предмету физика в 7 классе.
Методическая цель задания: выражать различные единицы измерения скорости в СИ (системе интернациональная).
Задание: Расположите данные физические тела в порядке убывания их скорости:

Самолет – 
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Решение:

Чтобы расположить тела в порядке убывания их скоростей, необходимо их единицы измерения перевести в 
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 Переведем каждую величину, кроме величины скорости звука в воздухе:


Самолет – 
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Тепловоз –
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Скворец –
[image: image57.wmf];

20

60

01

,

0

132000

132000

с

м

с

м

мин

см

=

=


Звук в воздухе –
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Сейчас расположим тела в порядке убывания их скоростей: 

Звук в воздухе
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Ответ: Звук в воздухе
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Приложение
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Рисунок – Психрометрическая таблица
� EMBED Equation.3  ���
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